

Centrum ďalšieho vzdelávania Technickej univerzity vo Zvolene (CĎV) bolo zriadené v roku 2004 ako celouniverzitné pracovisko zamerané na organizáciu kurzov, školení, seminárov, konferencií. Pôsobí tiež ako vývojové, koordinačné a poradenské pracovisko národných a medzinárodných projektov v oblasti ďalšieho vzdelávania. Medzi aktuálne hlavné vzdelávacie aktivity CĎV patria: Univerzita tretieho veku (2004–2010), Kurzy BOZP (2004–2010), City and Guilds – anglický medzinárodný jazykový certifikát (2004–2010), Kurzy pre lesníkov a poľnohospodárov z EÚ fondov (2005–2008, www.eurokurzy.sk), Jazykové kurzy pre zamestnancov TUZVO (2009–2010), Kurzy pre lesníkov a poľnohospodárov – programovacie obdobie 2007–2013 (2009–2010, www.eurokurzy.sk) a Kurz vysokoškolskej pedagogiky (2010).

Veľkému záujmu sa teší **Univerzita tretieho veku** (UTV) ako vzdelávacieho cyklu pre občanov v pred dôchodkovom a dôchodkovom veku, resp. pre invalidných dôchodcov bez rozdielu veku. Počas jedného semestra sa koná osem sústreďení v trvaní po dve hodiny. Prvý ročník štúdia je všeobecný, v druhom a treťom ročníku si študenti môžu vybrať rôzne študijné odbory podľa svojho záujmu. Celý cyklus je ukončený diplomom, ktorý jeho absolventom vydáva Technická univerzita vo Zvolene s uvedením študijného odboru, ale ktorý nie je dokladom o zvýšení kvalifikácie. Na celom Slovensku a tiež aj vo Zvolene zaznamenávame nárast počtu študentov UTV. V školskom roku 2008/2009 ich u nás študovalo 250. Najväčšiemu záujmu sa tešia odbory ako mytológia a filozofia, právo, výpočtová technika, psychológia, okrasné

Predstavujeme:

Centrum ďalšieho vzdelávania

a liečivé rastliny, filozofia a etika, dejiny umenia, anglický jazyk a nemecký jazyk, ktoré CĎV zabezpečuje najmä s internými lektormi z TU ako aj externými lektormi. **Kurzy pre lesníkov a poľnohospodárov** financované

Integrované ťažbovo-dopravné technológie, Využitie biomasy, Agro-environmentálne opatrenia a ďalšie gestovali profesor M. Saniga, profesorka L. Šmelková, profesorka V. Messingerová, prof. J. Vígaský a docent K.



Kolektív CĎV TU vo Zvolene. Zľava: Ing. J. Sklenár, Ing. Z. Chabadová a Ing. E. Selecký

z EÚ fondov boli skúšobným kameňom schopností uskutočňovať vzdelávacie aktivity podporené zo zdrojov ES. Na základe výziev Ministerstva pôdohospodárstva – odborné celoživotné vzdelávanie sa CĎV, v spolupráci s Ing. Danielom Lešinským, PhD., zapojilo do dlhodobého procesu realizácie akreditovaných kurzov i intenzívnej komunikácie s ministerstvom a tiež s Pôdohospodárskou platobnou agentúrou, ktorá tieto projekty finančne manažovala. Išlo o kurzy, ktoré sme pripravili predovšetkým s Lesníckou fakultou a tiež s Fakultou ekológie a environmentalistiky a Fakultou environmentálnej a výrobnéj techniky. Vzdelávacie cykly s názvami Pestovanie listnatých lesov, Výberkové lesy, Zalesňovanie poľnohospodárskej pôdy,

Kočík. Príprava kurzov, ich realizácia a osobitne finančné vyúčtovanie každej koruny bolo veľmi náročné. S odstupom času sa môžeme pochváliť, že po viacerých kontrolách bolo CĎV vytknuté len asi 1% neoprávnených nákladov, čo pri projektoch podporených ESF, kde je spolufinancovanie 5%, je naozaj výborné číslo.

Novou aktivitou orientovanou najmä pre zamestnancov Technickej univerzity vo Zvolene sú **jazykové kurzy**, umožňujúce zvýšiť ich jazykové schopnosti. Tieto kurzy sa nám veľmi osvedčili. V prvom behu (marec – jún 2009) sa ho zúčastnilo 46 uchádzačov a v druhom behu (október – december 2009) celkovo 61 zamestnanecov.

Filozofia činnosti a budúcnosť CĎV vychádza najmä z využitia

Pokračovanie zo str. 3

Predstavujeme:

Centrum ďalšieho vzdelávania

potenciálu univerzity pri koncipovaní ponuky odborných kurzov celoživotného vzdelávania verejnosti a tiež na využitie výziev Ministerstva pôdohospodárstva. UTV je skôr nástrojom pre šírenie dobrého mena TU ako komerčnou aktivitou, ale o 250 poslucháčov sa treba postarať. V budúcnosti plánujeme využiť pre seniorov aj program EÚ Gruntvig. V oblasti vzdelávania zamestnancov TU vo Zvolene pripravujeme prostredníctvom ESF projekt, cez ktorý by sme chceli zabezpečiť bezplatné vzdelávanie v oblasti IKT, jazykovej, manažérskej i pedagogickej. Dôležitý objem činnosti ČĎV predstavujú aj ďalšie vzdelávacie aktivity, ako sú rôzne konferencie, kurzy, školenia, semináre uskutočňované v spolupráci s Univerzitným centrom Zvolen, n. o. (www.ucz.sk). Veríme, že všetci frekventanti našich vzdelávacích aktivít budú s ich úrovňou a našou prácou maximálne spokojní.

Činnosť ČĎV od začiatku zabezpečujú traja zamestnanci v zložení vedúci, manažér, ekonómka. (momentálne zloženie: Ing. Erik Selecký, Ing. Jozef Sklenár, Ing. Zuzana Chabadová). V roku 2005 k nim pribudli aj externí spolupracovníci na vzdelávacích projektoch SOP PRV, eurokurzy: Ing. Daniel Lešínský, PhD. a Bc. Petra Šuhajová.